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 VERBALE N. 154 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 23/11/2020 

      

 L’anno duemilaventi, il giorno ventitrè del mese di novembre si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 273/2020 SCIRC1 del 30/10/2020, il Consiglio 

della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” 

- resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in qualità 

di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione, 

coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,37 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre alla Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo 

Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il totale 

dei presenti è pari a nove. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Imperiale, Tramuto e Vetrano. L’aula approva. 

Presidente (Castiglia): ringrazia il Vicepresidente Nicolao per l’iniziativa, che ha 

consentito nella mattinata del venerdì, appena trascorso, di fornire gratuitamente 50 tamponi, presso 

una delle chiese del Centro Storico. Evidenzia l’importanza di quanto fatto e sottolinea che si 

dovrebbe cercare di somministrare tamponi gratuiti per tranquillizzare la Comunità e creare 

consapevolezza sul fatto che bisogna stare attenti ed assumere tutte le precauzioni per evitare il 

contagio. 

Vicepresidente Nicolao: ringrazia il Presidente Castiglia, Don Pietro Scaduto, il laboratorio, 

che ha donato i tamponi, la dottoressa e l’infermiera presenti all’evento. Sostiene che  tale iniziativa 

ha tolto ansia a tante persone ed è stata realizzata a costo zero. Afferma di essere disponibile a 

mettere a disposizione l’esperienza acquisita per organizzare eventi simili. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Alle ore 09,44 partecipa ai lavori la consigliera Venturella. 

Cons. Randazzo: fa i complimenti al Vicepresidente Nicolao per l’iniziativa che ritiene 

molto importante. 

Cons. Valenti: si congratula con il Vicepresidente e vuole conoscere se esiste una prassi da 

seguire, nell’ipotesi in cui volesse lui stesso organizzare un evento simile. 

Presidente (Castiglia): chiede al Vicepresidente se può fornire una nota scritta sui passaggi 

da seguire e se condivide il metodo. 

Vicepresidente Nicolao: condivide la richiesta del Presidente. 

Cons. Venturella: plaude all’iniziativa e fa i complimenti al Vicepresidente Nicolao. 

Evidenzia come sia importante andare incontro alle esigenze dei cittadini ed alle difficoltà che si 

incontrano in questo momento nel rapporto con le ASP. Ritiene interessante coinvolgere parrocchie 

e scuole del territorio per iniziative a favore dei più fragili. 

Presidente (Castiglia): chiede al Segretario se ci sono verbali da approvare. 

Segretario: fa presente di avere trasmesso il giorno precedente ai consiglieri le minute dei 

verbali delle ultime tre sedute, che potrebbero essere approvati dal Consiglio, se i consiglieri li 

hanno esaminati. 

Presidente (Castiglia): ritiene che si possa procedere all’approvazione dei verbali e pone in 

trattazione il verbale  n.151 del 18/11/2020, che viene letto dal Sig. Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 10,02 il verbale n.151 del 18/11/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Alle ore 10,03 abbandona i lavori il Presidente Castiglia ed assume la presidenza il 

Vicepresidente Nicolao. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale  n.152 del 19/11/2020, che viene letto 

dal Sig. Rocco. 

Terminata la lettura, il Segretario comunica che procederà alla rettifica dell’ultima frase del 

verbale, prima della pubblicazione, introducendo il rinvio al giorno successivo per la mancanza del 

numero legale.  

Alle ore 10,14 il verbale n. 152 del 19/11/2020 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità. 

Cons. Vetrano: chiede, assieme ai consiglieri Tramuto e Sorci, il prelievo del punto n.22 

degli atti ispettivi, mozione presentata dalla stessa, avente ad oggetto: “Richiesta spazzamento 

meccanico mensile in Piazza san Gregorio”. 

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all’unanimità. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 
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Cons. Vetrano: illustra la mozione all’aula con la quale chiede lo spazzamento meccanico 

mensile in Piazza San Gregorio, con relativa installazione dei cartelli di zona rimozione, validi per 

tale data. Fa presente che si tratta di una piazza con diversi ingressi, nella quale è possibile 

posteggiare e che si trova nei pressi del mercato del Capo. Precisa, inoltre, che nella Piazza non si 

vede uno spazzino da mesi e non viene effettuato, pertanto, neanche lo spazzamento manuale. 

Ritiene importante effettuare tale pulizia, soprattutto nella situazione di emergenza sanitaria, che si 

sta affrontando. 

Cons. Valenti: è d’accordo con la mozione e si augura che ci sia una programmazione per 

garantire una pulizia costante. 

Cons. Randazzo: sostiene come la Piazza non meriti lo stato degrado in cui versa e 

condivide la mozione della consigliera Vetrano. 

Alle ore 10,26 la mozione, iscritta al punto n.22 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Cons. Pitarresi: ricorda che da diverso tempo è iscritto all’ordine del giorno un invito per 

incontrare Rap e Asp per trattare il tema dell’emergenza sanitaria e sollecita l’organizzazione 

dell’incontro. 

Presidente (Nicolao): invita la Segreteria a predisporre la minuta dell’invito, da sottoporre 

alla firma del Presidente Castiglia. 

Alle ore 10,31 alcuni consiglieri abbandonano i lavori ed il Presidente Nicolao dispone la 

verifica del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente Nicolao i consiglieri Imperiale, 

Pitarresi, Randazzo, Sorci e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a sei. 

Verificata la presenza del numero legale, proseguono i lavori. 

Presidente (Nicolao): propone la sostituzione come scrutatore del consigliere Tramuto con 

la consigliera Pitarresi. L’aula approva.  

Presidente (Nicolao): vista l’assenza del consigliere Tramuto, che ha presentato la mozione, 

iscritta al punto n.21 degli atti ispettivi e del consigliere Valenti, che ha presentato le mozioni 

iscritte ai punti n.23 e n.24, pone in trattazione il punto n. 25 degli atti ispettivi - mozione presentata 

dai Consiglieri Imperiale e Randazzo: “Abbellimento spartitraffico Corso Tukory (altezza Ospedale 

dei Bambini)”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Cons. Imperiale: illustra la mozione con la quale chiede all’Amministrazione di adornare 

gli spartitraffico di Corso Tukory, all’altezza dell’Ospedale dei bambini, con piante o altro 

accorgimento idoneo a fornire agli automobilisti, che entrano in città, una immagine  accogliente 

della stessa. 
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Cons. Randazzo: si augura che l’Amministrazione provveda ad eseguire quanto richiesto 

con la mozione per abbellire la città. 

Presidente (Nicolao): pone in votazione il punto n. 25 degli atti ispettivi - mozione 

presentata dai Consiglieri Imperiale e Randazzo: “Abbellimento spartitraffico Corso Tukory 

(altezza Ospedale dei Bambini)”. 

Votano favorevole, oltre al Presidente Nicolao, i consiglieri Imperiale, Pitarresi, Randazzo, e 

Vetrano. Verificata l’assenza del numero legale, durante la votazione, vista la presenza di soli 

cinque consiglieri, alle ore 10,41 il Presidente Nicolao sospende la seduta di un’ora. 

Alle ore 11,47 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente 

solo il Presidente. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Castiglia  chiude definitivamente 

i lavori. 

 

 

 

 

 

Il Segretario                                                                                     Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                            Massimo Castiglia 

 

 

                      Antonio Nicolao 
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